

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSÉNGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.
Magyar kir. postate-
leképzőintézet csekk-
száma száma 38990.
Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÖK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A bor legmagasabb termelői irányára

A m. kir. közellátásügyi miniszter 65.363/1942. szám alatt, április 18-iki hatállyal, a termelői borárak emelkedésére való tekintettel a kereskedelem és vendéglátóipar árkiszámításának alapjául szolgáló legmagasabb termelői irányárak új összegét hl. mall. fokoként az alábbiak szerint állapította meg:

I. közönséges (kommersz) borok 14 P.
II. móri, egri, budaörsi, somlyói, balatonfüredi, villányi, tekei, szeretfalvai és szászlekencai borok:

10 fokig 14.50 P.
10 fok és ezen felül 12 fokig 16 P.
12 fok és ezen felül 17 P.

III. soproni, neszmélyi, mecseki, balatunmelleki, szerednyei, nagyszöllősi, nagymuzsalyi, szekszárdi, abasári, domoszlói, visontai, verpeléti, markazi, debri, szilágyosmlyói és nyárádszeredai borok:

10 fokig 14 P.
10 fok és azon felül 12 fokig 15 P.
12 fok és azon felül 16 P.

I. A esemegbor legmagasabb alapárát literenként 3.80 P-ben állapította meg.

A bor- és sörnagykereskedésnek, valamint a szeszes italok közvetítésének pénzügyi hatósági engedélyhez kötése

tárgyában a múlt év végén megjelent a 8.890/1941. M. E. számú rendelete. E rendelet 2. §-a szerint minden szeszesitalok eladásának közvetítésével, továbbá bornak és sörnek nagyban való eladásával foglalkozók 1942. évi június hó 30. napja után csak abban az esetben folytathatják tevékenységüket, ha eddig az időpontig a rendeletben meghatározott pénzügyi hatósági engedélyt megszerzik.

Mint ismeretes, a zsidóvallású személyek ilyen engedélyt már nem kaphatnak.

A március hó 24-én megjelent kormányrendelet szerint minden bornagykereskedő köteles volt április 25-éig a birtokában lévő és a bornagykereskedéshez szükséges felszerelési tárgyakat — ideértve a hordókat (tartályokat is) — bejelenteni.

A bornagykereskedelem átállításánál követendő eljárásra vonatkozóan, sok kártárs érdeklődésére az Országos Szövetség elnöksége szükségesnek találta, hogy illetékes helyen tájékoztatást

szerezzen a szóbanforgó rendelet melletti végrehajtásáról és egyben egyes felmerült vitás kérdést is tisztázzon. Az Országos Szövetség elnöksége részéről Hartmann Ferenc társelnök, Wind János alelnök, Polk Ferenc (Salgótarján) int. biz. tag és Pösch Gyula titkár eljárt illetékes helyen és a következő felvilágosításokat kapta:

A bornagykereskedés folytatásához elsősorban iparendély szükséges. Ezt az illetékes I. fokú iparhatóság (Budapest: kerületi előjáró, egyéb városban: polgármester, községben: főszolgabíró) az iparüzés általános feltételeinek (önjogság, magyar állampolgárság, az 1939. IV. tc. szempontjából keresztény minősültség, személyi megbízhatóság) állítja ki.

Az iparendély bizonyos helyhez kötött, éppen ezért az elnyerésére irányuló kérelem benyújtása előtt célszerű tájékozódni a kereskedelmi és iparkamaránál arról, hogy mely helyeken van átvételre alkalmas üzlethelyiség és üzleti felszerelés. A választás megejtése után a választás helyére illetékes I. fokú iparhatóságnál nyújtja be kérelmét iparendély iránt a folyamodó.

Bár a bornagykereskedés folytatása ezidőszakra még nem képesítés igazolásához kötött ipari tevékenység, a jelentkezőknek mégis rendelkezniük kell azokkal a szakmai ismeretekkel, amelyek hiányában bornagykereskedés gyakorlása el sem képzelhető. Ugyanint okmányokkal kell igazolni bizonyos tőkeőrö meglétét, amely esetről-e esetre — a kereskedés folytatására választott helytől és az üzlet terjedelmétől függően — változó.

Az iparendély birtokában a jelentkezőnek folyamodnia kell a 8890/1941. M. E. számú rendelet által előírt pénzügyi hatósági engedély iránt a területileg illetékes pénzügyigazgatósághoz. A pénzügyi hatósági engedély kiállítására tárgyában a pénzügyigazgatóság és a kamara folytatnak beható vizsgálatot a folyamodó személyére, szakmai ismeretere és tőkeerejére vonatkozólag. Ezzel egyidejűleg célszerű, ha a jelentkező benyújtja kérelmét az I. fokú iparhatósághoz a már előzőleg kiválasztott üzlethelyiség és üzleti felszerelés átadása, illetve bérbeadása iránt.

Az iparhatóság az üzlethelyiség és felszerelés átadását, illetve bérbeadását csak olyan személy részére rendelheti el, aki az előírt pénzügyi ható-

sági engedélyt elnyerte. Amennyiben a jelentkező a rendelet által lehetővé tett 60 havi részletfizetési kedvezményre igényt tart, ez irányú kérelmének támogatására felhozott méltányossági okokat kell az I. fokú iparhatóságnál előterjesztenie.

Aki már rendelkezik bornagykereskedés gyakorlására jogosító iparendélyvel, annak természetesen csak a pénzügyi hatóság engedélyt és az üzlethelyiség, valamint felszerelés átadását elrendelő iparhatósági végzést; aki pedig mindkét engedéllyel rendelkezik, annak csak ez utóbbit kell kérelmeznie.

Közölték továbbá még a pénzügyminisztériumban, hogy olyan tiltó rendelkezés nincsen, hogy korlátlan italmérő borkereskedő ne lehessen, ha erre engedélyt nyert.

Eddig minden korlátlan italmérő kérhette engedélyt a bor nagyban árusítására való kibővítését. Ez a kibővítés június havában szintén megszűnik. Ilyen engedély a jövőben már nem kérhető.

Bortermelő az, aki saját vagy bérelt szőlőbirtokán bort termelt, ilyenek joga van szüretkor sajátos céljából másoktól szőlőt vásárolni, saját szőlőjével azt kiszajtolni és mint „saját termést” forgalomba hozni. Az ilyen szőlővásárlás azonban nem lehet „üzletszerű.” Hogy e rendelet kijátszható ne legyen, kimondották, hogy nem bortermelő az, aki évközben csak azért vesz vagy bérel szőlőbirtokot, hogy szüretkor mint bortermelő más termelőktől összevásárolja a szőlőt és aztán mint „saját termést” forgalomba hozza.

Országos érdeklődés kíséri a soproni vendéglősök újítását

Jelentették már, hogy a soproni vendéglősök és kávéosk ipartársulata ülést tartott ifj. Jäger Mihály elnöklése mellett. A gyűlésben elsősorban az új zárórarendelés részleteit ismertették és vették tudomásul. Egyben a soproni kávéosk úgy határozottak, hogy felterjesztésben kérik a rájuk nézve igen hátrányos rendelkezésnek megváltoztatását.

Az országos nagyhorderejű újítás Sopronban a vendéglősök heti egyszeri záróvitatására. Az indítványt illetve tervezetet a soproni vendéglősök egy-kettő kivételével valamennyien elfogadták

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

és kötelezték magukat, hogy minden héten egy napon zárva tartják vendéglőiket azért, hogy alkalmazottaik részére annál is inkább biztosíthassák a heti egy szabadnapot, mert az alkalmazottak közül ma nagyon sokan teljesítik hazafias kötelességüket s előállott az a helyzet, hogy az eddigi munkamegosztást a szabadnapok érdekében nem lehet teljesíteni.

Ez a szociális gondolkodás kizárta a soproni vendéglősök zömét erre az elhatározásra.

A részletes beosztást most dolgozzák ki. Legtöbben keddre vagy szerdára kérték a zárvatartást, de természetesen ilyen egésznapos szünet esik majd a hét más napjára, sőt vasnapra is. A beosztásnál vigyáznak arra, hogy a város egy-egy részében egymáshoz közelebb fekvő vendéglők ne egyszerre, egy napon legyenek zárva, mert ennek szemelölt tartásával is a nagyközönség érdekeit akarják szolgálni.

Olyan vendéglők is bezárnak hetenként egyszer, ahol állandó kosztosok vannak. Ezeket a kosztosokat erre az egy napra egy másik vendéglőbe irányítják, ahol szintén van kifőzés. A tervezet szerint zárva tart hetenként egyszer például a Pannonia, vagy a Löwér-szálló is, de csak a külső közönség számára. Magától értetődő, hogy a szálló, illetve penzió-vendégek a zárvatartás napján is rendszeres kiszolgálásban részesülnek.

A beosztással a bizottság rövidesen elkészül.

Az országos érdeklődésről jellemző, hogy Szegedről érkezett levél a vendéglősök elnökéhez és azt kérdezték, miként oldották meg a heti zárvatartás kérdését. Ezzel ugyanis a szegedi szakcsoporthoz is komolyan foglalkozik és azt Szegeden is meg akarják valósítani.

Magyarországon tehát Sopron az úttörő ebben a kérdésben.

Az Országos Szövetség Pestszentlőrinci Vendéglősök és Korcsmárosok Szakcsoportha

április 27-én tartotta Hartmann József elnök vezetésével rendezt évi közgyűlést. A Hízekegy elmondása után üdvözölte a nagy számban megjelenteket, üdvözölte az Országos Szövetség kiküldött titkárát, Pösch Gyulát és Pozsgay J. ipartestületi elnököt. Előadta, hogy a szakcsoporthoz immár a hatodik esztendőre működik és felsorolta az azóta folytatott munkásságát. Sikerült ezen idő alatt egy díszes zászlót is beszerezni, a szakcsoporthoz tagjai pedig egy tablón, — melynek leleplezése most történik meg. — vannak megörökítve.

A szakcsoporthoz vezetősége természetesen elsősorban szakmai ügyekben folytatott tevékenységet, bár nem akarva ezzel kérkedni, de úgy a központ és más szakmai alakulatok a szakcsoporthoz működés példaadónak említik. Az ipari, italmérsi, adózási, közellátási ügyek mellett a szakcsoporthoz szociális tevékenységet is folytatott. Szegény gyermekek felruházását eszközölte, a Vörös Kereszt működését anyagi támogatásával elősegítette, a szakcsoporthoz kezdeményezte a budapesti környéki szakmai agrok otthonának létesítését stb. Bejelentette, hogy a célra a legközelebbi parcellázásra kerülő területen egy megfelelő területű házhely van már biztosítva, amelyet a tulajdonos a célra

Romhányi István

vasárak, szerszám, szerszámgépek, műszaki cikkek, edény- és háztartási árak
ÜVEGÁRUK nagykereskedése. Export-import külföldi gyárak képv.

BUDAPEST, V., Katona József-utca 2/d. Telefon: 113-299.

Jelenleg RAKTÁRRÓL szállíthat külföldi TŰZÁLLÓ agyagedényt, mely főzésre és tálalásra egyaránt alkalmas.

Különleges tálak pörköltnek, halpaprikának, előételnek, köretnek sült tésztának, főzeléknek, amely a meletet állandóan tartja és az étel nem hül ki benne.

való tekintettel 600 pengőért fog rendelkezésre bocsátani.

Utána Bruckner János titkár terjesztette elő a szakcsoporthoz elmúlt évi működéséről szóló terjedelmes jelentését. A közgyűlés az elnöki beszámolót és a titkár jelentését lelkesen megtapsolta és egyhangúlag tudomásul vette. Ezután Feith János pénztáros mutatta be a számadásokat, Kiss Gyula a számvizsgálóbizottság elnöke felolvasta a bizottság jelentését és javasolta a közgyűlésnek, hogy a tisztikárnak a felmentést adja meg. Elfogadtatták.

Elnök bejelentette, hogy a tisztikár megbízatása lejárt. A választás megújítása céljából átadta az elnöki széket Pozsgay J. ipt. elnöknek, aki egy jelölőbizottságot küldött ki és a közgyűlést felfüggesztette. A közgyűlés üjből megnyitása után Tóth Kálmán felolvasta a jelölőbizottság javaslatát. — A közgyűlés a jelöltek titkos szavazással megválasztotta.

Megválasztottak: Elnök: Hartmann József, ügyv. elnök: Szovják István, társelnök: Józsa Imre, Rizmayer János, Kiss Gyula, alelnök: Wieland Mihály, Dudás Gyula, Csiky Dezső, pénztáros: Feith János, titkár: Bruckner János, számvizsgálók: Ujházy József, Tar Gábor, ellenőr: Schmiedt János, titkár: Tóth Kálmán. — Választmányi tagok: Bárdi Ferenc, Herman Frigyes, Muck György, Sárközi Pál, Simon János, Asztalos Imre, ifj. Sperling József, Polonyi Géza, Keeskes Rezső, Almási Miklós, Nusdorfer János, Dobsi József. Diszelnök: Körösi Károly. Hartmann József elnök megköszöni a közgyűlés bizalmát, de szükségesnek tartja megemlíteni, hogy ő ezt a tisztséget, amely eddig is már nagy elfoglaltsággal járt, csak úgy volt hajlandó vállalni, ha munkáját az elnökséggel megtudja osztani s így elsősorban Szovják kartsárra gondol, aki már eddig is támogatta közreműködésével. Józsa Imre az új tisztikár nevében köszöntötte meg megválasztásukat. Meltatja Hartmann József eddigi működését és javasolja, hogy azért neki és a titkárnak jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék, valamint a pénztárosnak is, aki precíz munkásságával feltékenyen örökdi a szakcsoporthoz anyagi helyzetén. Külön köszöntettel mond a vezetőségnek, hogy a közellátási cikkek elosztását úgy megszervezték, hogy emiatt semmiféle panasz nem merült fel. Hartmann József elnök javasolja, hogy a harcstéren küzdő honvédek javára a szakcsoporthoz rendezzen

füsttelen napot, a közgyűlés ehhez lelkesen hozzájárult s e célra nyomban 300 pengőt adott össze. Bruckner J. titkár indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy Arhivatalban az elnökség érdeklődjön, hogy a villamos-társaságnak jogában áll-e a villanymérő díját is felemelni, indítványozta továbbá, hogy a közgyűlés a második félévtől kezdve a havi tagdíjat 40 fillérrel emelje. Erre feltétlen szükség van, mert az adminisztrációs kiadások emelkedtek és a fővárosban oly sűrűn kell eljárni a vezetőségnek a köztért, hogy nem kívánható, hogy ilyen esetben a vezetőség saját zsebéből fizesse a felmerülő készkiadásokat. Kívánatosnak tartja még, hogy a kartársak gyűlések alkalmával mindig pontosan jelenjenek meg. Szovják István indítványára elhatározottak, hogy a szakcsoporthoz vagyontárgyairól, mivel ezek most már felszaporodnak és értéket képviselnek, leltár vendő fel és a legközelebbi választmányi ülésen a leltári tárgyak jegyzőkönyvben is felsorolándók.

Az indítványok elfogadása után Hartmann elnök ismertette a közellátási miniszter által legújabbán megállapított bortermelet irányárakat és ezzel az ülést bezárta.

A rögzített adó felmondásának elmulasztásával kapcsolatos bírság

A tapasztalat bizonyítja, hogy az 1940-es adónovella egyes rendelkezései tekintetében az adózó iparosok és kereskedők közül még mindig sokan tájékozatlanok. A múlt évben életbelépett új törvény igen fontos rendelkezést tartalmaz arra vonatkozólag, hogy a rögzített alapon adózó, önként mikor köteles adóvallomást adni.

Az egyenesadókra vonatkozó egyes törvényes rendelkezések módosításáról szóló 1940:XXII. tc. 40. §-a szerint az adózó, akinek adóalapja a kereseti adóra, továbbá a jövedelem- és vagyoadóra vonatkozó rendelkezések szerint új kivetés mellőzésével a következő évre egyébként változatlanul fenntartandó (rögzítendő) lenne, felszólítás nélkül is köteles az adóév február havának végéig szabályszerű adóvallomást adni, abban az esetben, ha kereseti, illetőleg jövedelemadó-alapja a különben változatlanul fenntartandó adóalap szemban annak megállapítása óta legalább 50 százalékkal emelkedett. Az előbbi rendelkezés

Benkó József húsárú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és salámit, továbbá sonka- és májpástetomat, konzervv sonkát, marha- és borjúgulyást, virsli dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák és különböző roládok.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

**SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIARDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG- ÉS
PORCELLÁNÁRU**

**FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.
!! KÖLCSÖNZÉS !!**

zés szerint az az adózó, aki e kötelezettségének nem tesz eleget, az adótból kétszeresenek megfelelő bírsággal sújtandó, amelyet az adóhatóság az adóval egyszerre állapít meg és vezet be a fizetési lajstromba.

A kereskedelmi és iparkamarához az 1941-es adókiegészítések során számos panasz érkezett a kiszabott bírság miatt és ennek kapcsán sokan arra hivatkoztak, hogy az újabb intézkedésről tájékoztatlanok voltak. Ez a panasz különösen olyan adózók részéről nyilvánult meg, akiknek az adóalapját az adóhatóságok beeslés útján állapították meg. A rögzített alapon adózó iparosokra és kereskedőkre nézve minden tekintetben nagyfontosságú tehát, hogy az adóalap felmondására vonatkozólag előírt kötelezettségek tekintetében tájékozottak legyenek és adott esetben a felmondásra vonatkozó határidőt betartsák. A törvény e rendelkezésének az a célja, hogy az adózókat kötelezettségük teljesítésére szigorú bírság alkalmazásával szorítsa. Minthogy azonban egyrészt a jövedelemforrások tisztáza jövedelmének kiszámítása, másrészt a tisztáza jövedelemből levonható teherterítve figyelembevételére függ az adókievető hatóság megítélésétől, illetőleg a teherterítve figyelembevételéhez megszabott feltételek teljesítésétől, az adózó akkor jár el jöhíszeműen, ha a jogkövetkezmények elkerülése céljából már olyan esetben is önként ad bevallást, amikor az 50%-os különbözet nem az adóalapok, hanem a teherterítve nélküli kiszámított tisztáza jövedelem között mutatkozik.

Az 1941-es kereseti és jövedelmiadókiegészítések során előírt bírságok ügyében a kamara a pénzügyminiszter úrhoz fordult és kérte, hogy azoknál az adózóknál, akiknél a mulasztás jöhíszemű tájékoztatásra vezethető vizsgálata, továbbá azoknál is, akiknél az adóalapot a pénzügyi hatóság beeslés útján állapította meg, a kiszabott bírság rendeleti intézkedés alapján törölhető legyen.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Az adóhaszonkules.

A Váci Vendéglősök és Koresmárosok Szakosztálya az ideai adókievetésnél alkalmazásra kerülő adókulesot túlmagasnak találta. A múlt napokban a szakosztálynak küldöttégét Wind János szövetségi alelnök a budapesti vidéki pénzügyigazgatóság illetékes osztályvezetőjéhez vezette és előadta a váci kartársak panaszát. Reviczky min. tanácsos megnyugtatta a váci kartársakat, hogy az általuk előadott adatok tévesek, mert a pénzügyigazgatóság a felvett hiteles adatok alapján adókievetés céljából a haszonkulesot a vendégiparban a következőképpen állapította meg: A koresmaiparban évi 150 hl bor kimerésénél, literenként 25 fillér, 150 hl felüli kimerésnél literenként 35 fillér. A vendéglőiparban literenként 50—70 fillér. Ezt a haszonkulesot

azonban nem minden vendéglői üzletnél alkalmazzák, hanem csak ott, ahol erősebb a konyhai forgalom. A sörnél, a koresmárosiparban literenként 16—20 fillér, vendéglőiparban 18—20 fillér. A pálinkánál pedig mint maximum adószempontjából literenként 250 P. Az utóbbi tétel miatt a küldöttég tagjai megtették észrevételeiket, de megnyugtató ígérteket kaptak, hogy ez a haszonkules pálinkánál csak a legfelsőbb határ és a kimerési ár hiteles igazolása esetén méltányosabb formában kerül megállapításra.

Intézőbizottságunk

május hó 7-én, d. e. helyiségünkben ülést tart. Targyszerozat: 1. Folyó ügyek. 2. A vidéki sörbeszerzési árak. 3. Határozat a közgyűlés időpontjáról.

A Vasúti Vendéglősök Szakosztálya

május hó 7-én, d. h. 3 órákor Budapestben a meghívóban feltüntetett helyen értekezletet tart. Az elnökség felkéri a szakosztály tagjait, hogy a sörbeszerzési árakról szóló számlákat bemutatás céljából hozzák magukkal.

A szakmai alakulatok vezetőségeinek figyelmébe.

Felhívjuk az elnökök figyelmét a m. kir. belügyminiszter 181.000/1937. B. M. VII. a. számú rendelet 3. pontjára, amely így szól: Az egyesületek kötelesek a vezetőség tagjainak személyében beállott, valamint az egyesület hivatalos helyiségére vonatkozó bármilyen változást az azt követő 15 nap alatt a tervénnyhatóság első tisztviselőjéhez és azonkívül Budapestben a kerülési előjáróhoz, megyei városokban a polgármesterhez, nagy- és kisközségekben a főszolgabíróhoz bejelenteni. A változásokat a m. kir. rendörség miködési területén, a 90.089/1919 B. M. számú rendelet 2. §-a 2. pontjában megszabott feladatkörnek megfelelő ellátás érdekében, egyidejűleg be kell jelenteni az illetékes m. kir. rendörkapitányhoz (kirendeltséghez). Budapestben pedig a m. kir. rendörség budapesti főkapitányához.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a lapunk 2. oldalán lévő Romhányi-féle hirdetésre. A vendéglői üzemekben szükséges összes tűzálló tálak, a legnagyobb választékban kaphatók. — A cég kivanatra árjegyzéket küld.

A pályaudvari vendéglősök figyelmébe.

Lapunk április 15-iki számában közöltük a vendéglátóiparokra vonatkozó üzleti záróirat. A rendeletben foglalt korlátozások nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre. De a vasúti vendéglők záróiratát és nyitásának idejét az elsőfokú rendörhatóság állapítja meg. Ajánlatos tehát a rendelet 1. §-ának 3. bekezdését figyelmesen elolvasni és a rendörhatóságtól nyitási és zárási megállapítást sürgösen megkérni.

Gyászrovat.

Reisinger Kálmán hegyeshalmi vendéglős, a Mosonmegyei Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata választmányi tagja, hosszabb betegség után április hó elején elhunyt.

Földy József zentai vendéglős rövid betegség után mult hóban elhunyt.

Demkő Mihály, a szatmárnémeti pályaudvari vendéglő berlője mult hó 24-én hosszan szenvedés után elhunyt. Nagy részvétellel temették el.

Dzsimics Milán zombori vendéglős 77 éves korában április 24-én hirtelen elhunyt.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATÁNAK HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

BEKÖSZÖNTŐ

Irta: SUMI KÁROLY
a Bor-, Sör- és Italmérők Országos Ipartársulatának elnöke.

Hosszú szünet után új köntösben, egy egész világ szörnyű vajadásának közepette, mikor egy régi korszak helyébe új, boldogabb idők eljövetelet várjuk és reméljük, szerényen, de tele izzó munkakedvvel lépünk újból kartársaink elé e lap hasábjain, hogy iónként tájékoztassuk öket minden olyan kérdésről, melyeket a most számguló idők szüdesítés tempójában is minden italmérőnek tudnia ügy a köz, mint a saját jól felfogott érdekében is multhatatlanul szükséges.

A valaha szükséges volt, ma határozottabban szükséges, hogy mindenki, aki a magyar gazdasági életben akár kis, akár nagy pozícióban munkál vállal és hivatást tölt be, azt a ruha helyén teljes felkészültséggel, alapos szakismerettel a vonatkozó tudnivalókat teljes ismeretében végezze. A dilettantizmusnak nincs többé helye a magyar gazdasági életben, hol mindenkinek feladata magaslátlan kell állnia, ha munkája és építője akar lenni a magyar jövendőnek.

Ezeket a célokat tüztük magunk elé, mikor elhatároztuk, hogy kartársainkkal fennálló kapcsolataink kibővítése, a feltételeitől szükséges tudnivalók ismeretése, kezdő kartársaink szakismereteinek mélyítése végett a saját hasábjait ismét igénybe vesszük. Jelszavunk: az áldozatkész magyar munka! Utunk: az egyedül járható magyar út, eszközünk: az összefogás, egymás segítése és támogatása.

Kérjük kartársainkat, kövessenek minket ezen az úton. Olvassák majd figyelemmel lapunkat, mely a mai nehéz viszonyok között, ha szakmai terjedelemben is, de minden szakmai kérdésben hű tájékoztatójuk lesz. Nehéz és súlyos kérdések megoldása vár még ránk, melyeknek egyike-másika már túl is nó a szakma szorosan vett határain és az egyetemes magyar gazdasági élet fontos, megoldásra váró problémáit képezi. Nyenek többek között: a szakma képesítéshez kötése, a borkérdés, az áralakulás, a haszonkules stb. stb.

Minden értekelő összeszedve, egymást támogatva, kartársi, sőt bajtársi szeretettel és együttérzéssel kell haladnunk és dolgoznunk, hogy a nagy megpróbáltatások után elérjük minden magyarok legfőbb célját, legszűkebb álmát: nagy, boldog, gazdaságilag erős és független Magyarországot!

Értesítjük a kartársakat, hogy irodánkban, amíg a készlet tart, még beszerezhető

az I. és a III. osztályú vendéglőkre, valamint a koresmaüzletekre vonatkozó égetett szeszes italok kalkulációs táblázata drb-ként 60 filléért.

(II. o. vendéglői kalk. tábla kifogyott)

Vidéki rendelésnél darabja 80 fillér, mely bélyegeken előre beküldendő.

Kapható még a közzétáti miniszter 52.000/1942. K. M. számú rendelete, mely a vendéglátóipar bor és sör árainak újabb szabályozását tartalmazza. Darabja 50 fillér. Vidékre portamentesen postán küldve 60 fill. mely postabélyegeken előre beküldendő. — A Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Orsz. Szövetsége, Bpest, Csengery-u. 51.

A „Fogado-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Kereskedelmi borvételnél a „circa” kifejezés értelme.

Felperes az alperessel kötött vételi ügylet alapján 200 hl bor szállítására kéri alperest kötelezni. A kötével szavai szerint „circa” 200 hl bort kellett szállítani. A kir. ítélőtábla alperest 200 hl szállítására kötelezte, a m. kir. Kúria az ítéletet részben megváltoztatva, a marasztalás mértékét 10 hl-rel csökkentette. Indokolás: A budapesti kereskedelmi és iparkamara átiratával bizonysítottan, oly esetben, amidőn az adásvétel tárgyát képezett áru mennyisége „circa” kifejezéssel van megjelölve, a borkereskedelmi forgalomban kialakult szokás szerint az eladónak joga van a kikötött mennyiségnél 5 százalékkal többet vagy kevesebbet szállítani.

A kereskedelmi forgalomban kialakult az a szokás, a K. T. I. §-a alapján a felek között létesült adásvételi ügylet teljesítésénél is irányadó lévén anyagi jogszabállyal értelműt hagyta azt figyelmen kívül a felelbeszési bíróság. E szokás alkalmazásával a m. kir. Kúria a felperes részére átadandó bor mennyiségét a fellelbeszési bíróság részben megváltoztatásával a 200 hl 5 százalékkal vagyis 10 hl-rel leszállította. (C. IV. 4. 747/1941. sz.)

Ugyanazon iparághoz tartozó üzemek- ben foglalkoztatott alkalmazottak gyermeknevelési járuléka.

Az 1938:XXXVI. tc. végrehajtása szempontjából a külön-külön iparjogositvány alapján működő vendéglő-, szálloda- és kávéházüzemeket ugyanazon iparághoz tartozó üzemeknek kell tekinteni és a 23.400/1939. Ip. M. számú rendelet 1. §. 2. bekezdése értelmében a törvény hatálya alá tartozás szempontjából ezen üzemek alkalmazottait együttesen kell számításba venni, ha ezek az üzemek egy tulajdonos nevére kiadott iparjogositvány alapján működnek. Nem lehet azonban a törvény hatálya alá tartozás szempontjából a különböző üzemekben dolgozó munkavállalókat együttesen számításba venni, ha valamely üzem tulajdonosának személyében elidegenítés, vagy bérbeadás folytán változás áll be. (1873/1942 OIBCS.)

**Pénzért sikeresen letették a vendéglős-
mestervizsgát** cím alatt egy vidéki városról hozzánk egy közlemény érkezett. Mi ezt a közleményt nem közöljük. — Ajánljuk a beklődőnek, hogy ha az ilyen eseteket bizonyítani tudja, úgy jelentse be azokat a mestervizsgáztató bizottság elnökének, akinek kötelessége a további intézkedéseket megtenni. A

felvett pénzeket természetesen vissza kell fizetni.

**A Felvidéki Vendéglősök és Italmérők
Árubeszerző és Értékesítő Szövetkezet**
előkészítő bizottsága április 30-án Kasán ülést tartott, amelyen az alapszabályokat meg tárgyalták és elfogadták, továbbá megválasztották az igazgató-sági és felügyelőbizottsági tagokat.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETESI DIJAK BEKÜLDÉSÉT.

**Kivételes szabályok háború esetén a
polgári peres és nem peres eljárás-
ban, valamint a magánügyi kötelez-
ettségek terén.**

Az 1990/1942 M. E. sz. rendelet polgári peres és nem peres eljárásban, valamint a magánügyi kötelezettségek tárgyában a háború következtében megállapításról rendelkezik. A rendelet többek között úgy intézkedik, ha valamelyik fél a háború következtében akadályozott személynek tekintendő, az a bíróság, amelyik előtt a polgári peres vagy meghagyásos eljárásra tartozó ügy folyamatban van, az eljárást hivatalból is felfüggeszteni köteles.

A háború következtében akadályozottnak tekintendő személy ellen, ha az akadály ránezve már az 1942. évi április hó 1. napján fennáll, ettől a naptól, különben pedig az akadály beállásának napjától kezdve a kielégítési végrehajtás az ingóságok lefoglalásán, illetőleg a végrehajtási jelzőfog-
jog bejegyzésén túl nem terjedhet. Ha az akadályozott személy ellen a kielégítési végrehajtás már folyamatban van, a bíróság a fentiekben tülnem lépéseket — hivatalból is felfüggeszteni köteles.

A rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult ipari és kereskedelmi alkalmazottak szolgálati viszonyairól és az elartottak részére járó tartási hozzájárulásról szóló 777/1938. M. E. számú rendeletben a rendkívüli fegyvergyakorlatra bevonult személyek s elartottak részére biztosított kedvezmények az 1942. évi április hó 1. napjától kezdődő hatállyal mindazokat a személyeket és elartottakat megilleti, akik a honvédségnél, esendőrségnél — két, illetőleg három évi rendes tényleges szolgálatra való bevonulás esetét kivéve — bármely okból és bármely címen, bármilyen tényleges szolgálatot, vagy közérdekű munkaszolgálatot bárhol teljesítenek.

Bérbeadó Tolnán

a folyóvízes és
**modernizált duna-
szálloda és vendéglő**
teljes felszereléssel.

Érdeklődés:
Magyar József takarékp. igazgatónál
Tolnán.

Ismét kapható

vendéglői, éttermi és szállodai fehérművek

BLAU JENŐ cégnél
V., Gróf Tisza István-utca II. szám.

OROSHAZÁN

Gyopárosfürdőn Pannonia szálloda és vendéglő

ELADÓ esetleg BÉRBEADÓ.

Értekezés Orosháza IV. ker. Tass-u. 22.
Pusztay Endre tulajdonosnál.

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodai, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181—401.

KREIBICH az ország legrégebb elhelyező irodája.

Alapítotott 1895-ben.
Összes szállodai, vendéglői,
különösen
elsősorú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.
Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.
Telefon: 185—466.



Körös szálló 3 éves, új berendezéssel azonnal eladó

A bérlet 1948. évben jár le.

Kiss Főzsef
vendéglős és szállodás
Kunszentmórton

Vendéglőkben és kocsmaiban kifüg-
geszteni való falitablák a kiadóhiva-
talban beszerezhető.